

Martedì 10 maggio 2016, presso il Centro Federale “Buozzi” di Firenze, si è svolta la Finale Regionale di CALCIO A 5 Femminile dei CAMPIONATI STUDENTESCHI 2015/2016, che dava l’acceso alla Finale Nazionale di Salsomaggiore.

Quest’anno, per la prima volta, l’attività sportiva, rivolta agli alunni e alunne della scuola secondaria di primo e secondo grado, è stata abbinata al nuovo macroprogetto didattico-sportivo promosso dal Settore Giovanile e Scolastico della Federazione Italiana Gioco Calcio in collaborazione con il Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca, denominato Valori in Rete.
Il progetto didattico basato su una forma di scrittura collaborativa collettiva denominato “WikiCalcio”, è stato finalizzato a promuovere l’elaborazione di un’inedita raccolta di saperi sui valori positivi del calcio realizzata dagli studenti per favorire la formazione di un modello di tifo corretto fondato sul RISPETTO. 
Le nostre allieve, pur non praticando la disciplina specifica, hanno messo in mostra buone qualità motorie e tecniche, posizionandosi al terzo posto nella classifica generale, data dalla somma dei punteggi ottenuti nella classifica sportiva e nella classifica didattica.
Di seguito si riportano i nominativi delle alunne partecipanti:

1
ZARI  GIULIA
2E

2
CALZOLARI  ESTER
2E

3
ARPA  EVA
2E

4
ARRIGONI  ENYA
2E

5
BAGAGLI  SABRINA
1B

6
FEDERICO  MARTA
2D

7
DEL FREO  ASIA
1I

8
BALZANI  ASIA
2C

9
PREVIATI  ALICE
2C
10 VILLAFIORITA  VERONICA
1C
