CLASSE I 

Programma 

LINGUA INGLESE

MODULO N. 1


TITOLO: Useful things

Verbo essere a tutte le forme, verbo avere a tutte le forme, genitivo sassone, aggettivi possessivi, plurali dei sostantivi, articoli determinativi e indeterminativi, la famiglia, there is / there are, i dimostrativi, colori e nazionalità, numeri cardinali e ordinali, can / can’t per esprimere permesso, Wh- words, mesi, giorni della settimana, stagioni, orari, preposizioni di luogo e di tempo, descrizione di oggetti. 

MODULO N. 2


TITOLO: Habits

Present simple a tutte le forme, avverbi di frequenza, verbi tipo like + forma -ing, attività del tempo libero, hobbies, interessi, ancora preposizioni di tempo, espressioni per esprimere accordo e disaccordo, lessico riguardante la tecnologia.

MODULO N. 3


TITOLO: Temporary actions

Present continuous, differenza tra present simple e present continuous, luoghi pubblici, prezzi, abbigliamento, verbi di percezione, espressioni come “sounds good”, lessico e espressioni necessarie per comprare, vendere, ordinare qualcosa.

MODULO N. 4


TITOLO: Food for life

Nomi contabili e non contabili, quantificatori, How much, how many, uso di a / an / some e any con nomi contabili e non contabili, quantificatori: much, many, a lot (of), lots (of), enough, ecc., would like, lessico riguardante il cibo e la sana alimentazione..

MODULO N. 5


TITOLO: Family ties

Aggettivi e pronomi possessivi, whose, infinito di scopo, past simple del verbo essere a tutte le forme, espressioni per chiedere il premesso di fare qualcosa, lessico riguardante i diritti umani e in particolare quelli dei bambini.

MODULO N. 6

TITOLO: Past simple / emotions

Past simple dei verbi regolari a tutte le forme, infinito di scopo, aggettivi in –ed e –ing, lessico e strutture per esprimere le proprie emozioni, quantificatori degli aggettivi (very, really, ecc.), lessico riguardante la casa.

MODULO N. 7

TITOLO: Past simple

Past simple dei verbi irregolari a tutte le forme, espressioni di tempo al passato, espressione How long ago, aggettivi di personalità, doppio genitivo, espressioni come a friend of mine / one of my firends, lessico riguardante il social networking.

MODULO N. 8

TITOLO: The wonders of the world

Forma comparativa e superlativa degli aggettivi (regolari e irregolari), espressioni come can / can’te be good at/ be bad at per esprimere abilità, lessico riguardante gli animali, la geografia e il tempo atmosferico.

MODULO N. 9

TITOLO: The future

Futuro con to be going to e con il present continuous per esprimere rispettivamente progetti / intenzioni o eventi programmati. Confronto tra le due forme. Avverbi di modo (regolari e irregolari); lessico riguardante la città, la strada e i luoghi pubblici.

MODULO N. 10
TITOLO: Future bodies

Futuro con will per esprimere previsioni, offerte, promesse e decisioni immediate; il first conditional; lessico riguardante il corpo umano e la salute.

