LINGUA E CULTURA STRANIERA.

LINEE GENERALI E COMPETENZE.

Lo studio della lingua e della cultura straniera deve procedere lungo due assi fondamentali tra loro interrelati: lo sviluppo di competenze linguistico-comunicative e lo sviluppo di conoscenze relative all’universo culturale legato alla lingua di riferimento. Come traguardo dell’intero percorso liceale si pone il raggiungimento di un livello di padronanza riconducibile almeno al livello B2 del Quadro Comune Europeo di Riferimento per le lingue.

A tal fine, durante il percorso liceale lo studente acquisisce capacità di comprensione di testi orali e scritti inerenti a tematiche di interesse sia personale che scolastico, con particolare riferimento, nel triennio, all' ambito letterario e artistico e a tematiche di attualità e alle dinamiche socioculturali  della civiltà e della storia letteraria e artistica straniera contemporanea; capacità di produzione di testi orali e scritti per riferire fatti, descrivere situazioni, argomentare e sostenere opinioni; di interazione nella lingua straniera in maniera adeguata sia agli interlocutori sia al contesto; di analisi e interpretazione di aspetti relativi alla cultura dei paesi di cui si parla la lingua, con attenzione a tematiche comuni a più discipline.

Abilità nell’uso consapevole di strategie comunicative efficaci e nella comprensione e riflessione sul sistema e sugli usi linguistici, nonché sui fenomeni culturali stranieri. Si realizzeranno inoltre con l'opportuna gradualità anche esperienze d'uso della lingua straniera per la comprensione e rielaborazione orale e scritta di contenuti di discipline non linguistiche.

Il percorso formativo prevede esperienze sia di comunicazione linguistica sia di comprensione della cultura straniera in un'ottica interculturale. Fondamentale è perciò lo sviluppo della consapevolezza di analogie e differenze culturali.

BIENNIO

· Competenze:

1) comprendere in modo globale e selettivo un semplice messaggio (orale e scritto) di carattere generale e riferito al quotidiano cogliendo la situazione, l’argomento, gli elementi significativi e gli interlocutori; produrre testi orali e scritti, lineari e coesi per riferire fatti e descrivere situazioni inerenti ad ambienti vicini e a esperienze personali;

2) esprimersi su argomenti di carattere personale o generale all’orale e allo scritto anche con interferenze dall’italiano e in modo non sempre corretto dal punto di vista formale, senza tuttavia compromettere la comunicazione; riflettere sul sistema (fonologia, morfologia, sintassi, lessico, ecc.) e sugli usi linguistici (funzioni, varietà di registri e testi, ecc.), anche in un'ottica comparativa, al fine di acquisire una consapevolezza delle analogie e differenze con la lingua italiana; comprendere aspetti relativi alla cultura dei paesi in cui si parla la lingua, con particolare riferimento all'ambito sociale; analizzare semplici testi orali, scritti, iconico-grafici, quali documenti di attualità, testi letterari di facile comprensione, film, video, ecc. per coglierne le principali specificità formali e culturali;

3) inferire il lessico non noto di un testo dal contesto; riconoscere similarità e diversità tra fenomeni culturali di paesi in cui si parlano lingue diverse; riflettere sulle strategie di apprendimento della lingua straniera al fine di sviluppare autonomia nello studio.

· Abilità: saper usare correttamente le funzioni comunicative studiate in colloqui reali o realistici; partecipare a conversazioni e interagire nella discussione, anche con parlanti nativi, in maniera adeguata al contesto; saper usare il dizionario, saper interagire in lingua straniera.

· Conoscenze: delle strutture grammaticali presentate in classe, di un lessico di base, delle principali funzioni linguistiche relative ad un contesto quotidiano e personale.

OBIETTIVI MINIMI 

· Comprendere in maniera globale testi scritti e orali su argomenti noti inerenti alla sfera personale e sociale, individuandone i punti-chiave.

· Produrre semplici testi scritti e orali per riferire e descrivere situazioni inerenti ad ambienti vicini e a esperienze personali.

· Interagire in maniera adeguata al contesto, usando un bagaglio lessicale e linguistico di base.

· Comprendere e riflettere su aspetti generali inerenti alla cultura dei paesi anglofoni

TRIENNIO

· Competenze:

1) comprendere in modo globale, selettivo e dettagliato testi orali e scritti di interesse artistico; produrre testi orali e scritti strutturati e coesi per riferire fatti, descrivere fenomeni e situazioni, sostenere opinioni con le opportune argomentazioni;

2) partecipare a conversazioni e interagire nella discussione, anche con parlanti nativi, in maniera adeguata sia agli interlocutori sia al contesto; riflettere sul sistema (fonologia, morfologia, sintassi, lessico, ecc.) e sugli usi linguistici (funzioni, varietà di registri e testi, ecc.), anche in un'ottica comparativa, al fine di acquisire una consapevolezza delle analogie e differenze con la lingua italiana; comprendere aspetti complessi relativi alla cultura dei paesi in cui si parla la lingua, con particolare riferimento all'ambito storico, letterario e artistico; analizzare testi orali, scritti, iconico-grafici, complessi e saper riferire su di essi;

3) comprendere aspetti relativi alla cultura dei paesi in cui si parla la lingua con particolare riferimento artistico; comprendere e contestualizzare testi letterari di epoche diverse; analizzare e confrontare testi letterari, ma anche produzioni artistiche provenienti da lingue e culture diverse; utilizzare la lingua straniera nello studio di argomenti provenienti da discipline non linguistiche; utilizzare le nuove tecnologie dell'informazione e della comunicazione per approfondire argomenti di studio,

· Abilità: riflettere su conoscenze, abilità e strategie acquisite nella lingua straniera in funzione della trasferibilità ad altre lingue; saper interagire efficacemente in lingua straniera; capacità di sintesi e di analisi in lingua degli argomenti trattati in classe; essere in grado di riferire quanto studiato e di esprimere la propria opinione; riconoscere gli aspetti fondamentali di coesione, coerenza e tipologia di un testo.

· Conoscenze: delle strutture grammaticali e sintattiche presentate in classe, della micro lingua, delle funzioni linguistiche; dei periodi storici, culturali, letterari e artistici presentati; delle opere d’arte e di letterature analizzate in classe.

OBIETTIVI MINIMI

· Tracciare le caratteristiche storiche, sociali e culturali essenziali di un’epoca

· Leggere e collocare un autore nel contesto storico, sociale e letterario 

· Riconoscere le convenzioni di un genere letterario o artistico

· Analizzare il testo letterario o l'opera d'arte nelle sue componenti di base

· Produrre testi chiari scritti e orali su  argomenti a carattere letterario e artistico, seppur con alcuni errori e usando il lessico più frequentemente utilizzato in classe 

GRIGLIA DI VALUTAZIONE VERIFICHE  SCRITTE E VERIFICHE DI ASCOLTO: 

esercizi volti a verificare l'acquisizione, l'applicazione e la rielaborazione di regole grammaticali, lessico, funzioni comunicative e contenuti relativi alla sfera personale e sociale dell'alunno, alla letteratura e alla cultura inglese (ad ogni risposta si attribuisce un punteggio in base alla tipologia e alle richieste dell'esercizio).

Percentuale risposte esatte rispetto al punteggio totale di ogni singola prova
VOTO *
Descrizione 

100%
10
Ha conoscenze complete, ampie e approfondite; riconosce, classifica e definisce con notevole padronanza; utilizza conoscenze, regole, metodi e procedimenti in modo eccellente e in situazioni diverse; usa un lessico accurato e ricco in maniera corretta e con stile personale; applica le conoscenze con sicurezza e senza commettere errori, anche nell'esecuzione di compiti complessi.

≥90%
9
Ha conoscenze complete e di ottimo livello; riconosce, classifica e definisce con notevole padronanza; utilizza conoscenze, regole, metodi e procedimenti in modo corretto e puntuale e in situazioni diverse; usa un lessico ricco in modo puntuale; applica le conoscenze con sicurezza.

≥80%
8
Ha conoscenze di buon livello, assimilate in modo ordinato e coerente; riconosce, classifica e definisce con buona padronanza; utilizza conoscenze, regole, metodi e procedimenti in modo autonomo e in situazioni diverse; usa un lessico chiaro, corretto e una terminologia appropriata; applica correttamente le conoscenze ma commette imprecisioni nell'esecuzione di compiti abbastanza complessi.

≥70%
7
Ha conoscenze discrete;  riconosce, classifica e definisce con discreta abilità; utilizza conoscenze, regole, metodi e procedimenti in modo autonomo; commette alcuni errori e imprecisioni nell'esecuzione di compiti abbastanza complessi; usa un lessico chiaro e appropriato.

≥60%
6
Ha conoscenze essenziali; riconosce, classifica e definisce in maniera non sempre autonoma; usa le conoscenze nella risoluzione di compiti in contesti noti; non commette errori nell'esecuzione di compiti semplici e in contesti noti; usa un lessico adeguato ma limitato, senza commettere gravi errori.

≥50%
5
Ha conoscenze superficiali, nozionistiche, non adeguatamente assimilate; non sempre  riconosce, classifica e definisce in maniera  autonoma; talvolta compie errori significativi nell'applicare le conoscenze anche in contesti noti; non utilizza conoscenze, regole, metodi e procedimenti in modo accettabile e corretto; il lessico impreciso e talvolta inadeguato.

≥40%
4
Ha conoscenze frammentarie e lacunose; non riconosce, classifica e definisce in modo autonomo; commette gravi errori anche nell'esecuzione di compiti semplici e in contesti noti; ha capacità espressive improprie e frammentarie.

≥20%-≥30%
3
Ha gravissime lacune e conoscenze prive di consistenza; compie numerosi e gravi errori; la capacità espressiva è incerta, non coerente e scorretta nel lessico e nella forma; non sa usare regole, metodi e procedimenti.

<20
2
Non possiede alcuna conoscenza; non sa orientarsi nell'uso di regole, metodi, procedimenti. 

Si attribuisce il voto 2 anche al compito consegnato in bianco.

* possono essere attribuiti mezzi punti, + (più), - (meno).

GRIGLIA DI VALUTAZIONE DELLE VERIFICHE ORALI

VOTO
Conoscenze; aderenza alle tematiche affrontate.
Competenze espositive.
Capacità di collegamento,  organizzazione e rielaborazione dei contenuti.

10
Conoscenze ampie, complete, approfondite. Costante aderenza ai temi trattati.
Esposizione fluida e chiara, lessico e forme idiomatiche appropriate, ottima intonazione.
Collegamenti originali, circostanziati, argomentati e ben strutturati e con considerazioni personali.

9
Conoscenze complete, rigorose, omogenee e pertinenti ai temi trattati.
Esposizione fluida e sicura, lessico generalmente appropriato, buona intonazione.
Collegamenti pertinenti e motivati, argomentazioni opportunamente strutturate e con considerazioni personali.

8
Conoscenze complete, rigorose e omogenee. Generale aderenza ai temi trattati.
Esposizione chiara e corretta, lessico abbastanza appropriato, discreta intonazione.
Collegamenti pertinenti, argomentazioni ben strutturate, talvolta con considerazioni personali.

7
Generalmente complete, abbastanza rigorose e omogenee. Discreta aderenza ai temi trattati.
Esposizione chiara e corretta, lessico abbastanza appropriate, discreta intonazione.
Collegamenti pertinenti, argomentazioni generalmente ben strutturate, talvolta con considerazioni personali.

6
Conoscenze sufficienti anche se non omogenee. Sufficiente aderenza ai temi trattati.
Esposizione chiara ma talvolta imprecisa, lessico generalmente appropriato, intonazione accettabile.
Collegamenti carenti, argomentazioni quasi inesistenti, considerazioni personali essenziali.

5
Conoscenze a tratti incomplete, poco precise e non sempre pertinenti rispetto ai temi proposti.
Esposizione imprecisa e non sempre comprensibile e con lessico talvolta inappropriato, intonazione a tratti approssimativa.
Limitati collegamenti e argomentazioni pertinenti; considerazioni personali carenti.

4
Conoscenze molto limitate, poco precise e confuse.
Esposizione poco corretta e con lessico carente, intonazione molto approssimativa.
Rari i collegamenti e le argomentazioni pertinenti; considerazioni personali assenti.

3
Conoscenze scarse, talvolta inesistenti.
Esposizione frammentata e con errori frequenti, intonazione molto approssimativa.
Assenza di collegamenti, argomentazioni e considerazioni personali.

2
Non ci sono elementi per la valutazione.
Non ci sono elementi per la valutazione.
Non ci sono elementi per la  valutazione.

