Programma di Discipline Pittoriche e Laboratorio della Figurazione Pittorica per il V° Anno (Candidati privatisti per l’ammissione all’esame di stato)
· Nozione di base di percezione visiva

· Teoria del colore

· Natura morta

· Paesaggio

· Copia del modello vivente

· Metodologia per seguire un corretto iter progettuale

· La progettazione a tema

· Conoscenze in merito ai materiali e alle tecniche grafiche pittoriche 

Durante la prova sarà richiesta al candidato la realizzazione di un pannello decorativo a tema.

Il candidato dovrà dimostrare di essere a conoscenza della metodologia progettuale dei materiali e delle tecniche di realizzazione della disciplina attraverso la realizzazione di un progetto su tema dato.

Dopo la ricerca grafica formale e la definizione dell’opera scelta si dovranno realizzare a mano libera le tavole tecniche e cromatiche richieste, un particolare in scala 1:1 ed una relazione tecnica con le motivazioni delle scelte progettuali.
Il giorno della prova, il candidato dovrà presentare le seguenti esercitazioni:

Realizzazione di 5 tele 50 x70 con la tecnica ad olio di un nudo dal vero, in piedi, seduto e sdraiato.

3 nature morte 50 x70 dal vero con tre oggetti ad olio su tela e ad acrilico.

Studio di un'opera d'arte del Novecento (scheda illustrativa e sviluppo su tela di un particolare pittorico significativo)

5 studi dal vero 35x50 in prospettiva (centrale e accidentale) di angoli o piazze di Pistoia.

Analisi Progettuale:
Primo Tema del progetto da presentare il giorno della prova: Il candidato dovrà progettare un pannello da inserire in una mostra/ omaggio al Futurismo di cm 250 x 400 in rapporto all'iniziativa il candidato, ispirandosi all'opera di uno o più protagonisti, sulla base delle metodologie progettuali e laboratoriali proprie dell'indirizzo di studi, il candidato dovrà proporre una sua personale rielaborazione.

Secondo Tema del progetto da presentare il giorno della prova: Il candidato dovrà progettare un'opera autonoma da esporre in una mostra che si terrà presso l'Istituto Giapponese di Cultura in Roma in occasione del 150° anniversario della fondazione. La mostra avrà come tema “Haiku e Natura” ed esplorerà il rapporto esistente, nella cultura tradizionale giapponese, fra i componimenti poetici in forma di haiku ed il mondo naturale. Il candidato, ispirandosi ad un componimento poetico haiku a sua scelta, sulla base delle metodologie progettuali e laboratoriali proprie dell'indirizzo; dovrà proporre una sua personale rielaborazione del tema in un elaborato pittorico di cm 40x40 a tecnica libera da collocarsi nella sede espositiva dell'Istituto.

Per entrambi i temi si richiedono i seguenti elaborati eseguiti su fogli 50x70:

•
schizzi preliminari e bozzetti

•
progetto esecutivo con annotazioni, campionature e prototipi

•
opera originale 1:1 o particolare in scala 1:1

•
tavola di ambientazione

•
relazione illustrativa dell'intero iter progettuale.
I docenti del dipartimento di Discipline Grafiche/Pittoriche
