La valutazione di impatto sociale del progetto WELCOME – WELfare e COMunità Educante
Le misure di valutazione di impatto del progetto previste sono le seguenti:
· ALLEGATO A_ “Scheda di rilevazione scuole” da compilare da parte delle figure responsabili all’interno di ogni Istituto coinvolto. La scheda deve essere compilata ogni anno  entro il mese di SETTEMBRE . Quest’anno deve essere compilata  sia per l’a.s. 2017-2018 che per l’ a.s. 2018-2019

· ALLEGATO B_Questionari da far compilare a Studenti, Docenti e Genitori entro la fine del mese di MAGGIO ai link qui di seguito:
Questionario Studenti
Questionario Genitori
Questionario Docenti
N.B. I suddetti questionari devono essere compilati in seguito alla raccolta dei consensi informati. Per gli studenti si prevede ALLEGATO D1 ”consenso informato x autorizzazione studenti minorenni” o ALLEGATO D2 “consenso informato x autorizzazione studenti maggiorenni, mentre per Genitori e Docenti si prevede la raccolta del consenso tramite il link che segue:
Consenso Informato Adulti
· ALLEGATO C_”Questionario di gradimento” di cui avete già copia definitiva da far compilare dopo ogni singola attività a alunni, insegnanti/educatori e famiglie che hanno preso parte all’attività.

· ALLEGATO E_”Report Formatore”. Ogni soggetto che si è occupato della realizzazione di un’azione WELCOME compila la griglia relativa ai punti di forza e debolezze dell’attività svolta.

· [bookmark: _GoBack]ALLEGATO F_”Traccia Focus Group”.  Entro il mese di MAGGIO devono essere organizzati Focus Group con Docenti (disponibili al focus group), Genitori (Individuati da e tra i rappresentati di classe) e Alunni (Studenti del coaching e Altri studenti) sul tema della povertà educativa e della definizione di comunità educante.
